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“Σκοπός τους τώρα είναι να απομακρύνουν τα 
παιδιά από την Εκκλησία” – Μακαριστός Γέρων 
Παϊσιος ο Αγιορείτης
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Μικρό παιδάκι, πόσο με βοηθούσε που πήγαινα στην Εκκλησία ! Είχαμε καλό 
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δάσκαλο στο Δημοτικό και μας βοηθούσε και αυτός. Μας μάθαινε εθνικά άσματα 
και εκκλησιαστικούς ύμνους. Στην Εκκλησίας τις Κυριακές ψάλλαμε την 
Δοξολογία, «Ταις πρεσβείαις…», «Άγιος ο Θεός», το Χερουβικό.
– Και τα κοριτσάκια ψάλλανε ;
– Ναι, όλα μαζί τα παιδιά. Παλιά, η Εκκλησία ήταν δίπλα στο σχολείο και παίζαμε 
γύρω από την Εκκλησία, στην αυλή της. Μας πήγαιναν στην Εκκλησία οι δάσκαλοι 
στις γιορτές, και ας χάναμε κανένα μάθημα. Προτιμούσε ο δάσκαλος να χάσει μια 
ώρα για να λειτουργηθούν τα παιδιά. Έτσι τα παιδιά διδάσκονταν, αγιάζονταν, 
γίνονταν αρνάκια. […] Και στην Εκκλησία όλα τα παιδιά στεκόμασταν όρθια, 
ήσυχα.

Και βλέπω σήμερα που απομακρύνουν τα παιδιά από την Εκκλησία, πώς έχουν 
αγριέψει ! Ενώ στην Εκκλησία το παιδάκι θα ηρεμήσει, θα γίνει καλό παιδί, γιατί 
δέχεται την ευλογία του Θεού, αγιάζεται. Δεν τα αφήνουν να πηγαίνουν στην 
Εκκλησία, για να μην επηρεασθούν από τα Πνευματικά ! Από τις άλλες ανοησίες 
όχι μόνο δεν τα απομακρύνουν, αλλά τους τις διδάσκουν κιόλας ! Μα δεν 
καταλαβαίνουν ότι τα παιδάκια, αν επηρεασθούν, ας υποθέσουμε, από την 
Εκκλησία, από την Θρησκεία, στο κάτω-κάτω δεν θα κάνουν αταξίες, θα είναι 
φρόνιμα, θα έχουν επιμέλεια στα μαθήματά τους, δεν θα είναι ζαλισμένα όπως 
τώρα. Μέχρι να μεγαλώσουν, και στα θέματα τα εθνικά θα είναι σωστά 
τοποθετημένα, δεν θα μπλέξουν με παρέες, με ναρκωτικά, να αχρηστευθούν. Όλα 
αυτά δεν θα είναι μια προϋπόθεση να γίνουν καλοί άνθρωποι ; Αυτό τουλάχιστον 
δεν το αναγνωρίζουν ; Δεν το σέβονται ;

Αλλά σκοπός τους τώρα είναι να απομακρύνουν τα παιδιά από την Εκκλησία. Τα 
δηλητηριάζουν, τα μολύνουν με διάφορες θεωρίες, κλονίζουν την πίστη τους. Τα 
εμποδίζουν από το καλό, για να τα αχρηστέψουν. Τα καταστρέφουν από μικρά. Και 
τα παιδάκια, φυσικά, από αρνάκια γίνονται κατσικάκια. Αρχίζουν μετά να χτυπούνε 
άσχημα και τους γονείς τους και τους δασκάλους και αυτούς που τα κυβερνούν. Τα 
κάνουν όλα άνω-κάτω. συλλαλητήρια, καταλήψεις, αποχή από τα μαθήματα. Και 
τελικά, όταν φθάσουν να ξεκοιλιάσουν αυτούς, που τα κυβερνούν, τότε θα βάλουν 
και αυτοί μυαλό.
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